

为农产品量身订制“靓装”

100多家企业参加全省首届农产品包装评比

本报海口11月5日讯 (记者周月光)

为促进农产品包装标准化,推进农业品牌化建设,今年冬交会将举办全省首届农产品包装评比活动。记者从省农业厅农产品加工局获悉,截至今天下午,全省共有100多家企业送来600多种农产品包装产品参加评比。

据了解,本次评比的包装产品分为5类:纸箱、纸盒包装;罐、瓶装包装;塑料包装(无公害、可降解产品);品牌系列包装;其他创新型包装。材料节能环保、设计有创意美观、便于携带运输是本次参评产品的基本要求。农产品及其加工产品生产企业、运销企业、包装生产企业、包装设计单位及

个人均可参加。

据了解,我省瓜果菜年出岛量约600万吨,但是产品包装落后,特别是新鲜的瓜果菜,有的没有包装就整车运销出岛,有的用筐混装运输,有的用纸箱包装,但包装箱上没有生产商地址、联系电话、品

附加值成倍增加,但不属于海南种植户。

业内人士分析,我省农产品包装落后主要原因有四个:农产品包装印刷行业小、弱、散,缺乏大型龙头企业,相当部分包装印刷厂是小作坊式生产;农产品包装缺乏行业标准,产品质量检测缺乏,技术研发能力不足,包装箱抗压、防潮、保温问题长期得不到有效解决;农产品包装缺乏创意,没有品牌意识,设计简单、粗放,不能体现海南农产品绿色、生态、健康的品质;瓜果菜种植户、运销商品品牌意识不强,不舍得包装投入。

首次农产品包装评比活动引起岛内企

业广泛关注。海南瑞恩堡包装印刷公司为参加本次评比活动,特别派出考察组赴北京、上海、杭州、深圳等地的连锁超市、大型包装印刷企业,农产品运销出口企业考察,学习国内外先进的农产品包装设计理念。

截至今天下午,省农业厅农产品加工局共收到100多家企业送来的600多种农产品的包装产品,有椰子深加工产品的系列包装,有名贵芒果的各种精致包装,有琼中绿橙的品牌化系列包装等。省农业厅有关负责人介绍,每类包装产品将在11月中旬评出金、银、铜等奖项,在12月举办的冬交会上进行展示,并在主流媒体进行广泛宣传。

海南电力行业节能减排效果显著

前三季度可再生能源发电量20.79亿度

本报海口11月5日讯 (记者梁振君通讯员贾方)记者今天从南方电网局海南电监办获悉,今年前三季度,海南全社会用电总量157亿度,同比增长12.70%,发电量129.43亿度,同比增长11.56%。发电及供电煤耗的降低,实现节约标煤9.08万吨。消纳可再生能源发电量20.79亿度,实现替代消耗标煤62.16万吨,电力行业节能减排效果显著。

南方电网局近日发布的海南省电力行业2012年1—9月节能减排情况通报显示,前三季度海南电网综合线损率8.71%,同比下降0.21个百分点;发电厂用电率为6.87%,同比下降0.15个百分点。发电煤耗

为298克/度,同比下降8克/度,供电煤耗为318克/度,同比下降16克/度。

通报指出,前三季度,南方电网局与环保部门一起,通过加强跨省区电力交易监管,加强对节能发电调度工作的监督,确保优先调度可再生能源,保障可再生能源全额收购;通过开展节能减排专项督查,促进电力企业不断改进完善节能减排工作;通过加强对燃煤机组脱硫、脱硝设施投运情况的监督检查和对污染物排放的在线监测,确保脱硫、脱硝设施达标运行。各电力企业认真履行节能减排的主体责任,将节能减排作为企业履行社会责任,提高竞争力的重要途径,确保了电力行业节能减排任务的落实。

全面推进LED照明路灯的应用

海口年内改造2000盏路灯

本报海口11月5日讯 (见习记者杜颖记者张中宝林伟)记者今天从海口市科工信局了解到,作为国家第二批十城万盏半导体照明应用工程试点示范城市,今年以来,海口市已在琼山、龙华、秀英等三个区10条区管路灯进行改造,对约200盏原150W高压钠灯进行半导体照明改造。目前正在着手对市管路灯进行改造试验,计划选取滨江西路等若干路段约300盏路灯进行半导体照明应用工程实验性改造,年底改造数量将达到2000盏。

按照实施方案目标,通过示范工程,全

面推动海口市道路、火车站、港口、公园、旅游景点、大型公共建筑等适合发展LED及其混光照明的重点区域(领域)推广应用半导体及其混光照明产品,促进照明产品的升级换代。试点初期(2012年)改造数量2000盏,试点中期以合同能源管理模式,全面推进LED照明在全市道路路灯的推广应用,试点后期全面加强LED照明在道路、火车站、港口、公园、旅游景点、大型公共建筑等区域的推广应用。按照计划,2013年,海口市将对全市主要道路进行改造,到2015年推广应用半导体及其混光照明节能灯1万盏。



文昌清澜大桥工程收尾
11月4日,工人正在文昌清澜大桥建设现场施工,大桥总体工程进入收尾阶段。清澜大桥位于文昌市东南角,横跨清澜港,全长1828米,主桥长度548米,宽度34米,为双塔双索面结合梁斜拉桥。本报记者 苏晓杰 摄

海南乡村旅游频获“国字号”奖项

高标准休闲农庄群体已进入全国第一方阵

本报海口11月5日讯 (记者郭嘉轩)由于坚持规范化、特色化、标准化、产业化的发展理念,短短几年间我省乡村旅游已迸发出巨大的活力。仅今年以来,就接连在全国乡村旅游创意精品大赛、全国乡村旅游十大精品线路评选、国家星级企业(园区)认定等领域实现“零的突破”,摘取了多项“国字号”奖项。

今年初,农业部组织开展了“2012全国休闲农业创意精品推介”活动。我省积极组织作品参赛,在中南赛区比赛中一举斩获5金7银11个优秀奖,金奖总数占赛区总数的近1/8。在刚刚结束的“首届全国休闲农业创意精品”决赛中,这些作品又从全国5000多件创意精品中脱颖而出,获得3金4银6个优秀奖。保亭槟榔谷景区设计、海口香世界庄园、纨美贝艺分别摘得金奖。

今年9月中旬,在长沙举行的以休闲

农业和乡村旅游为主题的中国·长沙首届自然生态博览会上,海峡两岸共同发布了大陆地区休闲农业与乡村旅游十大精品线路,以及台湾地区十大经典休闲农场。我省申报的“环岛休闲农业与乡村旅游线路”上榜。这标志着海南作为全国乡村旅游的后起之秀,在精品线路打造上首次拥有了自己的国家级名牌产品。

此外,我省今年还在休闲农业企业(园区)星级创建实现了“零的突破”:海口开心农场、文昌龙泉乡园、保亭槟榔谷、三亚亚龙温泉、三亚南天生态大观园等5家企业,荣获农业部和国家旅游局五星级企业(园区)称号。全省今年摘得五星评级的企业数,仅次于湖南和天津,超过了北京、辽宁、浙江等传统乡村旅游大省。这标志着海南的高标准休闲农庄群体已进入全国第一方阵。

海南国际邮轮旅客前10月达7.8万人次

已近2009年旅客吞吐量的两倍

本报海口11月5日讯 (见习记者杜颖记者林伟)记者今天从海南省港航管理局了解到,截至今年10月份,海南邮轮国际航线旅客吞吐量达7.8万人次,已近2009年旅客吞吐量的两倍。

目前,我省邮轮产业规划布局主要集中在三亚和海口。三亚凤凰岛国际邮轮港已建成1个8万吨级邮轮泊位,是国内第一座国际邮轮专用港口,自2006年开港以来,嘉年华、皇家加勒比、丽星等世界三大邮轮公司相继开通经停三亚的邮轮航线。

6年来,三亚凤凰岛国际邮轮港共接待进出港国际邮轮航班470艘次,出入境旅

客56万人次。2011年,在交通运输部大力支持下,该港开通了三亚始发至越南的邮轮航线,正式成为邮轮母港。而今年以来,截至10月份,该港国际航线旅客吞吐量达到7.8万人次。

在海口,邮轮产业同样令人期待。根据《海口港总体规划》,未来海口秀英港区将向国际邮轮母港方向发展。豪华邮轮母港区是海口港秀英片区远期规划中最重要的功能主题区。该区位于二期扩建区的西部和南侧岸线,主要由3个3万吨级国际邮轮码头、2个1.5万吨级国内邮轮码头以及国际邮轮联检大厅和国内港大厅组成。



国际旅游岛讲坛11月10日讲座预告

时间:11月10日(星期六)上午9:00—11:30

讲座主题:大唐盛世带给今天的启示(“历史文化”系列之二)

主讲人:孟宪实(中国人民大学国学院副院长,教授、博导;百家讲坛主讲人之一)

讲座地点:海口市红城湖路10号省委党校11号楼101报告厅

取票方式:1.登录海南社会科学网(<http://www.hnssl.net>)订票

2.海口市海府路49号老省委大院第二办公楼三楼领票,电话:65365081

3.海南省新华书店海口购书中心、新华文化广场书店、海甸书店、上邦百汇城书店、南沙路科技书店收银台领票

4.海南省委党校18号楼一楼书店领票

取票时间:11月7日(星期三)9:00开始发票,额完为止,欢迎集体组织听讲

公益讲座 免费听讲 凭票进校 凭票入场

第六届海南消费文化节暨海南首届城市生活展

新闻发布会

期待您的出席

TIME/ 2012年11月7日17:00 (本周三)

ADDRESS/海口观澜湖酒店

一场精彩的活动,

一个与岛内外知名企业家沟通交流的机会,

无与伦比的声势,空前绝后的盛宴,

智者尊享,不容错过!



第六届海南消费文化节

>>>任何询问,请致电:

0898—68520583 / 68520154 / 68520673

0898—66810516 / 66810282 / 66810290 / 66810276

>主办单位:海南日报报业集团

>承办单位:海南日报报业集团广告中心 海南国语广告有限公司

>全程推广:海南国语广告有限公司